

志愿者全程帮办,十分钟办完入学手续

高新区大学园又迎开学季

本报济宁9月11日讯(记者 孟杰) 8日,济宁高新区大学园新生入学报到的第一天,来自济宁学院、济宁医学院专升本的新生陆续入学报到。当天,各院系在学校门口设置了新生报到处,提供咨询引导服务。在学生志愿者的帮助下,不少学生十分钟就完成了入学手续的办理。

8日上午,济宁高新区大学园的校园格外热闹,在东大门处,来自济宁学院计算机科学系、济宁医学院医药工程学院、济宁学院美术系和物理与信息工程系的新生报到处尤为显眼。报到处提供引导搬运、手机卡激活、报到注册、领取宿舍钥匙和助学贷款受理证明收缴等多项服务。

楼思琪是济宁学院美术系视觉传达专业的一名专升本新生。

虽然已经有了三年的大学生活经历,但来新校报到的第一天,爸爸妈妈还是一路坐火车陪思琪到校。在新生报到处,领取完宿舍钥匙,看思琪带的行李比较多,报到处的志愿者主动帮忙,从思琪爸爸手里接过行李,一路引导思琪和爸爸妈妈到达新生宿舍,途中还帮助充值了饭卡和洗澡卡,帮助思琪用最短的时间完成了入学手续的办理。

“我们各个学院只要有新生入学的系,就都安排了学生志愿者,过来帮助新生报到入学”。来自济宁学院计算机科学系的学生志愿者陈鸿印说,大学园新生报到入学集中在9月8日和9月9日两天,学生志愿者们将会在这两天里为所有前来报到的新生提供服务,让他们用最短的时间完成入学。



新生报到处提供多项服务。 本报记者 孟杰 摄

济宁科技馆2018年全国科普日正式启动

活动众多,为市民奉上科学文化大餐

文/图 本报记者 王博文 通讯员 李响 周志超

9日,济宁科技馆2018年全国科普日在高新区科技馆学术报告厅成功启动,本次科普日主题为“创新引领时代·智慧点亮生活”。为了迎接全国科普日的到来,科技馆精心策划多种活动,为市民带来一场丰富多彩的科普文化盛宴。



科技讲座现场,大家一起探讨火箭飞行的奥秘。

专家讲座精彩纷呈
揭开载人航天奥秘

当日上午,在2018年全国科普日启动仪式结束后,中国科学院老科学家科普演讲团成员、中国科普作家协会国防科普委员会副主任石磊为在座的师生

带来了一场别开生面的“神秘的载人航天”科普讲座,幽默风趣的讲解一下子就抓住了青少年的目光,聚精会神的听着石磊教授带来的精彩科普讲座。

讲座中,石磊通过图文并茂的方式,从科学家如何破解天地往返“双程票”难题、揭秘中国智商最高的火箭、“太空卧室”是什么样、奇特的动物航天员、航天员是怎样“炼”成的、奇妙的太空生活等几个方面,为在座青少年逐一揭开载人航天的神秘面纱。

“火箭飞行的奥秘”“宇航员特殊训练”……在讲授过程中,石磊通过现场和学生的几次简单的互动,形象的展示了火箭起飞的原理、太空失重的感觉,使青少年通过简单的互动体验到身为一名宇航员不易。并鼓励青少年能够发扬“载人航天”精神,努力学习科学知识,为把祖国建设成为航天强国贡献力量。

据了解,本次科技讲坛在济宁高新区社会事业发展局教育工作处的大力支持下,吸引来自高新区王因中学、杨村煤矿中学及绿色家园小学的300多名师生参加。绘声绘色的讲解、活泼有趣的互动,带动了在座的每一位师生,掀起了一次又一次学习科学知识的热潮。

开展馆企、馆校合作
提高全民科学文化素质

为了迎接2018年全国科普日的到

来,济宁科技馆除了举办科普讲座,还精心策划了多种活动,丰富市民的科普文化生活。

在科普日期间,济宁科技馆联手山东豆神动漫、济宁市动漫协会打造“童心动漫梦,科技助成长”系列活动,100余名青少年观看了动漫展览,并对科技馆进行参观。在加强馆校合作方面,科技馆联合济宁育才中学开展了全国科普日之徒步研学旅行活动,1300名师生在讲解员细致全面的讲解下,深入了解科技馆各项展品所蕴含的科技知识。在提高学生实践能力的同时,也增强了学生的体能体力以及团队意识。

科普日期间,科技馆还联合济宁市运河义工服务协会、济宁慈善总会义工三团,共同发起全民公益活动,将爱心义卖款全部捐赠给省慈善总会保贝童行公益项目,为青少年身心健康保驾护航。

此外,科技馆还举办了会说话的展品、玩转科学课、科普表演进校园等活动,为公众带来了一场科普文化盛宴。“通过全国科普日活动的举办,在向市民普及科学文化知识的同时,也引导公众认识科学、理解科学、运用科学,促进全民科学文化素质的提高。”济宁高新区科技中心主任王宁表示,下一步,科技中心还将继续发挥科普文化教育阵地的作用,为市民奉上一场场更精彩的公益活动,丰富市民科学文化生活。

高新区消防大队开展“消防进企”活动

学会逃生技能,员工心里有底了

本报济宁9月11日讯(记者 孔茜 通讯员 陈超 杨婷) 10日,济宁高新区消防大队开展“消防进企”活动,为济宁圆中圆房地产有限公司员工进行以“增强防火意识,提高自救能力”为主题的消防安全知识培训,“零距离”讲解消防安全基本知识、应急措施及消防设备使用方法,提高员工的消防应急能力和逃生自救能力。

活动现场,济宁高新区消防大队参谋陈超以全国火灾案例视频为切入点,多角度直观展现火灾危害及逃生方法。同时,结合企

业工作环境特点,以高层建筑如何逃生、自救、灭火、疏散为重点,围绕火灾的危害性、消防法律法规、消防安全管理、火灾的处置与逃生四部分进行专题讲演,深入浅出地讲解消防安全的基本知识和日常应注意的消防安全细节,并现场教授消防设备使用技巧。

为增强员工消防设备实际操作能力,企业员工每4人站成一排,口中默念使用要领,对准面前燃起的火点,提瓶、拔销、对根、压柄一气呵成,仅几秒钟的时间,随着干粉扬起,火点已全部扑灭。“消防知识和逃生技能都太实用,如果真遇

到火情,自己心里也有底了。”济宁圆中圆房地产有限公司财务部员工李娜称,自己对消防设备并没有过多的接触,多为一知半解,但通过系统的学习后,心态和应变能力都有了很大的改变。

“根据企业需求,我们平均一周会开展消防宣讲或进企演练活动2至3次,一年差不多百余次。”陈超介绍,此次活动主要以理论宣讲与现场实操相结合的方式予以开展,以常态化训练为契机,推进消防安全知识的全面普及,有效提升员工消防安全素质,增强员工自防自救能力。



模拟情景现场。 本报记者 孔茜 摄